

ПЕЧЕНЕВСКИЙ

Андрей Александрович

25.03.1973 – 16.01.2000

старший сержант милиции

Уроженец ст. Мерке Меркенского района Джамбульской области Казахской ССР. Образование среднее. Женат.

В Чечне: милиционер огневого взвода.

Родные: Печеневские Мария Евгеньевна (мать), Наталия Алексеевна (жена), Никита (сын), Яна (дочь).

Андрей родился 25 марта 1973 года на станции Мерке Меркенского района Джамбульской области Казахской ССР. В дошкольном возрасте был привезен родителями на Урал, в г. Златоуст. Здесь он окончил среднюю школу № 15 и поступил в профессионально-техническое училище № 35 – получить специальность помощника машиниста.

По окончании училища в 1990 году Андрей был направлен на Златоустовский машиностроительный завод, откуда в 1991 году был призван на срочную военную службу. После службы в Вооруженных Силах Андрей вернулся в Златоуст, где в 1994 году был принят в златоустовское УВД на должность милиционера роты патрульно-постовой службы милиции Отдела милиции № 2.

1 января 2000 года 350 сотрудников ГУВД Челябинской области были направлены в служебную командировку в Чеченскую Республику в г. Аргун. Среди них – 27 златоустовских милиционеров. Целью командировки было создать отдел милиции, установив на чеченской земле власть закона, вернув людям право на спокойную жизнь и работу. Предполагалось, что со временем отдел милиции будет сформирован из местных жителей.

Но... с первого дня в Аргуне наши сотрудники попали в боевую обстановку. Боевики не собирались сдавать позиций. Днем 9 января все радиокomпании сообщили: вспыхнули жестокие бои в Аргуне, Гудермесе, Шали. Особо напряженная ситуация сложилась в Аргуне: здесь боевики захватили железнодорожный вокзал, штурмовали военную комендатуру. Кровавопролитные бои в городе продолжались более трех суток. В эти страшные дни десятки защитников правопорядка погибли и получили ранения. Перевес был на стороне боевиков, но на помощь нашим землякам прорывалось подкрепление.



Андрея ранило в момент, когда он, перезарядив автомат, шагнул вперед, чтобы прикрыть огнем друга – Костю Колядина, а вышло – прикрыл грудью. Из-за обстрела Андрея более суток не могли доставить в госпиталь. А потом было поздно. «Наши врачи под непрерывным огнем делали все, что мог сделать смертный для спасения Андрея, но, увы, было слишком поздно», – писал Наташе, жене Андрея, его товарищ. Врачи не боги... 16 января 2000 года Андрея не стало. Ему было всего 26.

В память об Андрее и других молодых ребятах-уральцах, отдавших жизнь за мир и справедливость в Чеченской Республике, их боевые друзья воздвигли в г. Аргуне памятник: бетонная стена, в которую намертво вделаны солдатские каски и осколки снарядов. К сожалению, этот рукотворный монумент миротворцам – воплощение боли и скорби солдата по погибшим друзьям — был разрушен взрывом во время очередной диверсии боевиков 2 июля 2000 года. Позже на его месте был установлен другой памятник – зубчатая кирпичная стена.

В настоящее время по решению местной администрации памятник демонтирован вместе с помещениями временного отдела милиции г. Аргуна, больше ничто не напоминает об этой трагедии.

Смерть выбирает лучших – это непреложно, как любая истина. Такие люди не прячутся за спи-